

车费翻倍 “外挂”作祟

司机曝光车费骗局 滴滴回应一旦发现即封号

叫车前APP显示费用为8元，到达目的地后费用却是16.09元。8月10日，西安一位滴滴快车司机向记者展示了使用“外挂”增加实际费用的过程。滴滴回应称，一旦发现司机作弊将进行封号、罚款处理。

滴滴司机曝光“外挂”骗局

王先生原本做手机生意，一个偶然的机，一位买他手机的滴滴司机向他透露跑快车每个月能挣两三万元。但司机表示正常跑不行，要使用“外挂”。王先生让他展示“外挂”操作，原本40多元的路费变成了100多元。

之后因生意渐难，王先生放弃手机生意，也注册了滴滴快车，并购买装有“外挂”的手机开始跑滴滴快车。王先生说，如果不使用“外挂”，一天只能赚300多元，使用后可赚七八百元。但他觉得赚这样的钱良心过不去，使用了一段时间后就没再用了，他曝光此事是希望提醒乘客别再被骗，同时希望滴滴方面能严格控制此类情况。

10日上午，记者见到王先生所说的“外挂”，它是一款英文APP。王先生称，这款APP不能下载，由APP开



资料图片

发者直接安装到手机上，每个200元左右。要购买“外挂”，必须要有人介绍到一个群里才行，否则无法购买。

滴滴已监控到这一作弊行为

王先生表示，使用“外挂”的司机大多都是跑机场的或其他长途线路的，因为路程越远，“外挂”作假的空间就越大。一般情况下，从西安城区叫快车到咸阳机场都是100多元，但使用“外挂”的费用可达到三四百元。另外，也有不少乘客会向滴滴出行方面投诉实际乘车费用与预算费用相差太远的问题，一般情况下司机会先寻找借口推脱，即便推脱不过去，滴滴方面也没有证据证

实司机使用“外挂”，所以不少司机一直使用“外挂”作弊。

对此，滴滴出行方面表示，公司已经监控到该作弊行为，平台上线了反作弊策略来识别这类作弊司机，一旦确认立即封号处理，并依据作弊订单金额进行罚款。作弊行为损害了诚信经营司机的利益，滴滴出行将与警方一起坚决打击网络黑产，共同保护出行平台的健康生态。

乘客应多留意手机网约车APP导航

记者在实验过程中发现，在“外挂”导致车辆虚假行程时，乘客手机上滴滴出行APP的导航也会同步车辆虚假行程。王先生提醒，如果这时手机的导航是正常的话，那他可能正在使用另一部手机的导航，只要让司机操作导航看其是否在使用滴滴的导航就能辨别真假。王先生表示，这种“外挂”可能适用于所有网约车APP，道路情况不熟悉的外地人及夜间习惯在车上睡觉的乘客是使用“外挂”的司机重点欺骗的对象，他建议乘客乘坐网约车时多留意自己手机上网约车APP的导航。

据《华商报》

社会万象

家长拒不送子女上学 被政府告上法庭

因拒不送子女读书，5名家长被乡政府告上法庭。面对法律威慑，5名家长承诺新学期开学一定送孩子返校。8月9日，广西大化瑶族自治县人民法院巡回法庭开庭审理当地首起因辍学引发的“政府状告村民”案件。

大化瑶族自治县位于广西西北部，是广西深度贫困县。雅龙乡乡长韦海英说，一些贫困户受教育水平低，不愿送孩子读书，给当地脱贫攻坚带来很大挑战。今年上半年，当地开展辍学学生劝返复学活动，并下达《辍学学生限期入学通知书》，但这些家长仍然不送孩子返校。于是，乡政府将5名家长告上法庭。

开庭当天，法庭结合实际情况进行调解，5名被告意识到自己的错误，当场表示，新学期开学后将督促和引导孩子完成九年制义务教育。 据新华社

中国最薄不锈钢问世 打破国外长期垄断



近日，一车600公斤、厚度仅为0.02毫米的不锈钢从山西太原运往德国，这是目前中国最薄的不锈钢。

这个厚度为0.02毫米，宽度达600毫米的不锈钢也叫“手撕钢”。记者在太钢精密带钢公司看到，仅有A4纸四分之一厚度的“手撕钢”，在工作人员的手中被轻而易举地撕碎（如图）。

据介绍，不锈钢精密带钢的厚度一般在0.05毫米至0.5毫米之间，0.05毫米以下则称为不锈钢箔。目前，市场上多为0.05毫米的软态不锈钢，此次研发的0.02毫米不锈钢属于行业领先的前沿产品，主要应用在航空航天、石油化工、汽车、电子、家电等领域。在此之前，该产品因工艺控制难度大，长期被日本、德国等国家垄断。 据中新网

“一声姐姐，便是一生”

15岁女生写给弟弟的信看哭网友

“亲爱的弟弟，你活着就是40%的奇迹，无论将来你是什么样子，都是我眼里的万丈光芒。”一封15岁女生写给弟弟的信在朋友圈疯传，看哭了无数网友。

写信的女生叫心悦（化名），是杭州明珠实验学校初三的学生，她的弟弟患有唐氏综合征。在信中，她写下了一句极有分量的承诺：“一声姐姐，便是一生”。



心悦和弟弟明哲

狭小的出租房是一家人的“世界”

8月6日上午，记者来到心悦家，10平方米的出租屋里，一张1.5米宽的床、一张双人沙发、两张小桌子，几乎没有摆设。墙上挂着一块当钟用的手表，还有一张没有装裱的姐弟俩的合照，照片中，两个孩子笑得眯起眼睛。

弟弟明哲（化名）坐在床上，对着妈妈兴奋地挥舞手臂。“26个月了，还不太会站，只能让他在床上玩。”心悦妈妈坐到床尾，将儿子抱到怀里。“他出生的时候黄疸高、心率低，但是我怎么都想不到他会是个唐氏儿。”

小小的房间里，空气短暂凝固，只有明哲眨着眼睛，看着他最熟悉的仅10平方米的“世界”。

弟弟降生，感受到生命的美妙

明哲出生于2016年5月21日，心悦妈妈说，她一直觉得明哲是听到了心悦的呼唤才降生的，因为心悦太想要个弟弟或妹妹了。心悦坐在一旁，听着妈妈说话，一直没有出声。看过她给弟弟的信，我们知道，弟弟出生那天，她感觉全身血液都沸腾了，因为“看到一个和自己流着相同血液的生命，是一件太

节选

我总是盼望着，盼望着，你能叫我一声姐姐，为此，我等了好久好久。可是当愿望真的实现的时候，我又开始难过，你那僵硬的舌，是你耗费了多大力气，才让我等来了一句含糊不清的“姐姐”，是你在心里来来回回重复了多少遍？到喉间，却都被那僵硬的舌给挡了回去，我看着你的眼睛，里面有一艘小船，载满了答案。这次，我终于忍不住号啕大哭起来，哭得酣畅淋漓，把这些日子的苦难全部都冲刷干净了。2018年3月25日，你叫了我一声姐姐，从此，便是一生。

美妙的事”。

看着儿子，心悦爸爸总是面带微笑，只有他自己清楚，儿子出生时，他承受着多么巨大的心理压力。连续24天的焦虑，换来一纸37字的诊断书：

60%患儿在胎内早期即流产，存活者有明显的智能落后、特殊面容、生长发育障碍和多发畸形。这张仅几克重的打印纸犹如一根铁链，将这个家庭与唐氏综合征捆绑在一起。

我们想起了心悦的那封信：“整日掩面哭泣的妈妈，愁云惨淡的父亲，有一种化不开的绝望……我不敢哭，因为你还在对我笑，我望着你的眼睛，那里面装着我的星辰大海，我更有了坚强的理由。”

“我会照顾弟弟一辈子”

因为精细动作做不好，1周岁断母乳后，明哲开始用吸管喝奶，以此锻炼唇部肌肉，便于将来能更好地开口讲话。

付出，终有回报。

今年5月，明哲2周岁。一次康复课中，他突然开口，喊出了一直不会喊的“妈妈”，心悦妈妈当场就哭了。

而对于心悦来说，最开心的莫过于明哲学会的第一句话是“姐姐”。心悦知道，这一声“姐姐”，是血浓于水的亲情，更是一生的承诺。心悦爱读书，空下来便扎进书堆里，她希望以后能把书里的故事都说给弟弟听，现在自己辛苦点也没事。她盼着弟弟能走能跳，变得和健康孩子一样，也盼着时光走得慢些，让她可以牵着弟弟一步一步走下去。

对于明哲的未来，一家人没有太多要求。“如果可以，希望他将来能有一份合适的工作。”心悦妈妈说，“我们不可能永远在他身边，希望那个时候，他站在十字路口，能找到回家的路。”

话音刚落，一直沉默的心悦突然说话了：“我会照顾弟弟一辈子的……”

据人民日报

藏野驴被困泥潭 三名男子冒险相救



近日，一段来自青海省杂多县莫云乡的视频引发不少网友点赞。视频中，一头国家一级保护动物藏野驴被困泥潭中动弹不得，3名男子赶过来，尝试着将藏野驴拉出泥塘，头几次努力都没能成功，直到几分钟后，小野驴才被拉出来。

莫云乡政府的工作人员表示，莫云乡作为澜沧江区域，海拔在4800米左右，野生动物分布密集且种类繁多，目前已经发现包括雪豹、熊、岩羊、狐狸、野驴等数十种野生动物分布。后期工作人员将持续跟踪关注这头小野驴的生存健康状况。 据新华社